

Εξοχότατε κε Πρόεδρε της Δημοκρατίας  
Η παρουσίας σήμερα , αποτελεί την ύψιστη τιμή για όλους εμάς τους πολίτες του Δήμου Τανάγρας.

Παναγιότατε Οικουμενικέ Πατριάρχη  
κ.κ. Βαρθολομαίε  
Πνευματικέ Πατέρα όλων των Ορθοδόξων Χριστιανών,  
Με μεγάλο σεβασμό, σας μεταφέρω την ιδιαίτερη συγκίνηση των συμπολιτών μου αλλά και την προσωπική μου ευγνωμοσύνη για την παρουσίας σας στην σημερινή μας εκδήλωση.

Μακαριότατε Αρχιεπίσκοπε Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμε  
Η παρουσία σας όπως πάντα αποτελεί πηγή ιδιαίτερης ψυχικής ανάτασης για όλους εμάς τους συμπατριώτες σας.  
Το σεμνό και αθόρυβο, αλλά πάντα δυναμικό κοινωνικό σας έργο συμβάλλει στην πορεία ανάπτυξης του τόπου μας.

Σεβασμιότατε Μητροπολίτη Περγάμου

Σεβασμιότατε Μητροπολίτη Γαλλίας

Σεβασμιότατε Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεώργιε

Σεβασμιότατοι Μητροπολίτες των όμορων Μητροπόλεων

Αξιότιμε Περιφερειάρχη της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κε  
Μπακογιάννη

Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι Βουλευτές  
κυρίες και κύριοι Δήμαρχοι και συνάδελφοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση  
Θέλω να σας ευχαριστήσω όλους ,τους συναδέλφους μου που είσαστε σήμερα εδώ και μας τιμάτε με την παρουσίας σας.

Ένας-ένας ξεχωριστά ( 40 ) δήμαρχοι απ' όλες τις γωνιές της Ελλάδας,  
είναι σήμερα εδώ για να δώσουμε όλοι μαζί ένα ισχυρό μήνυμα.

Ένα μήνυμα, ότι η αυτοδιοίκηση που είναι η ίδια η κοινωνία,  
μπορεί ενωμένη να πετύχει .  
κυρίες και κύριοι εκπρόσωποι πολιτικών κομμάτων και φορέων  
εκλεκτοί προσκεκλημένοι

Σας καλωσορίζω στον Δήμο Τανάγρας  
και στην σημερινή εκδήλωση.

Κυρίες και κύριοι,

Ο δήμος Τανάγρας είναι ένας από τους αρχαιότερους δήμους του  
κόσμου.

Η πόλη της Τανάγρας ιδρύθηκε κατά τους αρχαϊκούς χρόνους  
και αποτέλεσε μία από τις ισχυρότερες πόλεις της αρχαίας Ελλάδας,  
με τεράστια γεωπολιτική σημασία.

Η φύση προίκισε την πόλη αυτή με ποτάμι, που οι αρχαίοι Έλληνες το  
ονόμασαν Ασωπό.

Στη σύγχρονη εποχή ,όμως και ειδικότερα τις τελευταίες δεκαετίες ,  
μια ανεύθυνη και εγκληματική λογική ανάπτυξης, μετέτρεψε αυτό το  
ποτάμι σε αγωγό λυμάτων .

Με διάταγμα ανεύθυνων πολιτικών, το 1969 ο Ασωπός ποταμός,  
χαρακτηρίστηκε «ως αγωγός παροχέτευσης επεξεργασμένων λυμάτων  
εργοστασίων».

Αυτό ,απέτελεσε και την αρχή του κακού που ακολούθησε.  
Αντίπαλος της αειφορίας για άλλη μια φορά, η απληστία, η  
υπερκατανάλωση και η εμμονή για το οικονομικό όφελος.

Όταν μοναδικό ζητούμενο στην ατζέντα  
των οικονομικά ισχυρών , των κυβερνήσεων και των επιχειρήσεων  
είναι:

η μεγιστοποίηση του οικονομικού αποτελέσματος  
με κάθε μέσον,βασισμένη ,μάλιστα, στην ιδέα της  
«Κοινωνικοποίησης των ζημιών και ιδιωτικοποίησης των κερδών».

Όταν σε δεύτερη μοίρα , έρχονται όλοι οι υπόλοιποι πυλώνες της  
αειφόρου ανάπτυξης όπως ο άνθρωπος, το φυσικό περιβάλλον,  
οι ηθικές αρχές, οι αξίες, η δικαιοσύνη και ο πολιτισμός.  
Τότε, τα αποτελέσματα είναι καταστροφικά.

Κυρίες και κύριοι,

Η έκτη Ιουνίου του 2017,

μετά από 40 χρόνια άναρχης ανάπτυξης της άτυπης βιομηχανικής ζώνης  
Οινοφύτων –Σχηματαρίου,

βρίσκει τον Δήμο μας, στην πιο κρίσιμη στιγμή της σύγχρονης ιστορίας του.

Ο δήμος Τανάγρας και η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, σήμερα πρωτοστατούν στην συνολική αποκατάσταση της περιοχής.

Η οποία, εκτός από συνταγματική επιταγή, αποτελεί και ένα ώριμο και δίκαιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας.

Πριν 2,5 χρόνια, όταν αναλάβαμε τα καθήκοντα μας ως νέα δημοτική αρχή, στην πρώτη μου συνάντηση με τον νέο τότε Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, τον Κώστα τον Μπακογιάννη κατάλαβα ότι μοιραζόμαστε το ίδιο όνειρο, το ίδιο όραμα για να το πω πιο τυπικά, πιο πολιτικά.

Και τον ευχαριστώ από καρδιάς γι' αυτό.

Θέλαμε να βάλουμε, επιτέλους, ένα τέλος σ' αυτό το έγκλημα κατά του περιβάλλοντος και κατ' επέκταση κατά της κοινωνίας.

Δουλέψαμε, αγωνιστήκαμε και προσπαθήσαμε σκληρά για να κερδίσουμε αυτό το στοίχημα.

Η προσπάθεια αυτή ήταν συλλογική και ήρθε μέσα από δημόσια διαβούλευση, με φορείς, με την κοινωνία, με τον σύνδεσμο βιομηχάνων.

Όλες οι δυνάμεις της κοινωνίας κινητοποιήθηκαν, Απλοί κάτοικοι, επιστήμονες, ακτιβιστές οικολόγοι, το «Ινστιτούτο Αθανάσιος Παντέλογλου», ο κ. Παναγόπουλος Χρήστος άνθρωποι που έβαλαν σκοπό της ζωής τους, χρόνια τώρα την εξυγίανση του Ασωπού και οι οποίοι αγωνιούν και μάχονται καθημερινά για την οριστική επίλυση του προβλήματος.

Ο Δήμος Τανάγρας και η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, ανέδειξαν ένα ολοκληρωμένο σχέδιο εξυγίανσης της περιοχής, βασισμένο στην αρμονική συνύπαρξη της οικονομικής ανάπτυξης και της αειφορίας.

Όλα αυτά, όμως, θα έμεναν ξεχασμένα για άλλη μία φορά σε κάποιο συρτάρι, αν δεν υπήρχε η πολιτική βούληση της κεντρικής εξουσίας για την υλοποίησή τους.

Και σ' αυτό το σημείο θέλω να ευχαριστήσω θερμά, τον αναπληρωτή Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ.Σωκράτη Φάμελλο, τον αναπληρωτή Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης κ. Αλέξη Χαρίτση γιατί, έσκυψαν στο πρόβλημα,πίστεψαν στην πρόταση μας και είχαν την βούληση να δώσουν την οριστική λύση στο πρόβλημα.

Επίσης, τον αναπληρωτή Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ.Τσιρώνη γιατί από την πρώτη στιγμή αυτής της προσπάθειας στάθηκε δίπλα μας.

Κυρίες και κύριοι,  
Επειδή πιστεύω ότι την ώρα των μεγάλων κρίσεων έρχονται και οι μεγάλες ανατροπές, αυτή την πραγματικά δύσκολη ιστορική στιγμή για την χώρα μας,έχουμε όλοι χρέος να αγωνιζόμαστε ενωμένοι. Αυτό αποδείξαμε και σήμερα όλοι εδώ.

Αποδείξαμε ότι, όπου υπάρχει όρεξη για σκληρή δουλειά , συνεργασία, διαφάνεια , τιμιότητα, υπάρχει αποτέλεσμα.

Όταν ο κοινός στόχος υπερβαίνει τις κομματικές αγκυλώσεις και τις κομματικές ταυτότητες μπορούμε να πετύχουμε.

Όλοι μαζί, με συναίνεση και υγιή συνεργασία μπορούμε να αλλάξουμε τα πράγματα τόσο σε τοπικό όσο και σε εθνικό επίπεδο.

Μόνο έτσι ,μπορούμε να αλλάξουμε την Ελλάδα.  
Μόνο έτσι, μπορούμε να συμβάλλουμε στην επανεκκίνηση της οικονομίας της χώρας μας.  
Σήμερα ,από κοινού ,Κεντρική εξουσία , Περιφέρεια, Δήμος, οριοθετούμε την άτυπη βιομηχανική συγκέντρωση και προχωρούμε στην δημιουργία του Επιχειρηματικού Πάρκου Εξυγίανσης και Ανάπτυξης .

Η Δημοτική Αρχή στο ψευδο-δίλημμα  
«ατμοσφαιρική ρύπανση ή ανεργία»  
«καθαρός Ασωπός ή ανεργία»

Απαντά,

«Ανάπτυξη και δουλειά για όλους.

Σε σύγχρονα, βιώσιμα και καθαρά εργοστάσια.

Σε ένα φιλόξενο και ασφαλές περιβάλλον.»

Μεταμορφώνουμε τα Οινόφυτα και το Σχηματάρι,  
σε πρότυπες βιομηχανικές πόλεις.  
Μεταμορφώνουμε τον τόπος μας  
σε πόλο ανάπτυξης για την επιχειρηματικότητα  
και προόδου για την κοινωνία μας.

Όπως ακριβώς τους αξίζει.  
Σας ευχαριστώ.